EXAMEN DU BACCALAUREAT BURKINA FASO
DE L’ENSEIGNEMENT GENERATL i

__________ La Patrie ou la Mort, nous Vaincrons
__________ 1¢" tour
SERIE A4

EPREUVE DE MATHEMATIQUES
(Calculatrice non autorisée) Coefficient : 3
Durée : 3 heures

EXERCICE : QCM (0,5x10=5 points)

Pour chacune des questions suivantes, quatre (4) réponses sont proposées dont une seule est exacte ; choisis
la lettre correspondant & la bonne réponse.
1) (Uy) est une suite géométrique de premier terme U; = 2000 et de raison ¢ = 1,1. Quelle est
I’expression du terme général de (Uy,) ?

a) Up = (1,1)" x 2000 c) U, = (1,1)"* x 2000
b) U, = (1,1)™** x 2000 _ 2000
) n ( ) d) Un — D"

2) Les notes obtenues par un groupes d’éléves & un devoir sont les suivantes :
Notes 8 10 12 14 16

Effectifs | 10 3 5 4 1
Quelle est la moyenne des notes ?
a) 10,5 b) 11,8 ) 12 d) 13
3) Unmagasin analyse les montants (en millions de francs) des achats effectués par 10 clients et obtient
les résultats suivants : ,R ~12
Montants 5 10 15 20 ¥
Nombre de clients 2 3 4 1
Quelle est la variance de cette série ?
a) 12 b) 10 @) il d) 21

4) Un sac contient 10 billes indiscernables au toucher : 4 rouges, 3 bleues et 3 vertes. On tire au hasard
une bille. Quelle est la probabilité de tirer une boule bleue ?

1 4 3 3
) = ) == W) = e e
5) Soit une variable aléatoire X ayant la loi de probabilité suivante :
X 1 2 3

IR0) 1. U 0,1 0,4
Quelle est I’espérance mathématique E(X) de X ?

a) 1,9 b) 1,1 c) 0,9 d) 1,2
6) L’inéquation d’inconnue x : In(1 + 2x) = In(—x + 2) a pour ensemble solution dans R :

2 S=0 b) 5 ={i} ¢) §={-3) 9 s={-3}
7) L’équation e?* — e* — 2 = 0 a pour ensemble solution dans R :

a) §$={0;In2} b) §={e*0} ¢) S={In2} d) aucune bonne réponse
8) L’ensemble solution de I’inéquation e?*** > 0 dans R est:

a) S=9 b) S=R 0) S=]—oo;§[ d) S=E;+oo[

‘ . ) Inx+Iny=2
9) Le systéme d’équations dans R X R {5 Inx—3lny =10

a) S={(e%1)} b) S={(1;e*)} ) S= {(3; 0)} d) ={(-2;0)}
10) On considére la fonction £ définie sur R — {1} par f(x) = Z==—. Quelle est la dérivée de f 2

; 2x%—4x+1 i 2x2—4x+2 ’ _ 2x2—4x+2 ! __ A4x+3
ONf= == b =222 o f@=—cx 9 @G

a pour ensemble solution :
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PROBLEME (10 points)
~x+2 ssentative dans
Soit la fonction numérique f définie sur R par filxlie X = B el et (Cf ) SO

un plan muni d’un repére orthonormé (057 ) d’unité graphique 1cm.
1) a) Calculer la limite de f en +co (on donne xl_i’rwpao e~ = 0). (0,5 pY
- 2
b) Vérifier que pour tout X € R:f (x)=e x(xe.x T 5__3: +€%). (0> PV
¢) En déduire la limite de f en —% (on donne xhglw e™* = +0). (0,5 pt)

2) a)Montrer que la droite (A):y = X — 5 est une asymptote oblique 2 (¢r)en+0 (05 p )

b) Etudier la position relative de (Cf) par rapport a (4). (0,5 pt)
3) a) Calculer f'(x), f' étant la dérivée de f. (1 pt)
b) Montrer que f'(x) < 0 pour x € ]—o0; 2] et f
variation de f. (2 pts)
¢) Dresser le tableau de variation de f. (1 pt)
4) Déterminer une équation de la tangente (T) a (Cf ) au point d’abscisse xo = 2. (1 pt)
5) Déterminer les coordonnées du point I intersection de (¢;) avec I’axe des ordonnées. (1 pt)
6) Construire (T), (A) et (Cf) dans le repére. (1,5 pt)

On donne : e = 2,71; e? ~ 7,38; f(—0,5) ~ 6,7; f(0,48) =~ O et f(4,95) = 0

"(x) = 0 pour x € [2; +oo[, En déduire le sens de

Situation d’intégration : (5 points)
Paul est un éléve qui a quitté la classe de 19° A de I’enseignement général pour se former en Maintenance

de Véhicule Automobile (MV A) afin d’ouvrir plus tard un garage. Pour financer sa formation, Paul cherche
du travail et obtint un contrat dans une usine. Le contrat dure six mois et est renouvelable une seule fois.
Le directeur propose & Paul un salaire mensuel de 35 000 F CFA avec une augmentation de 5% du salaire
précédent chaque mois. Avant de commencer le 1% janvier 2024 Paul veut connaitre la somme qu’il
obtiendra au bout de 12 mois de contrat, afin d’élaborer son budget.

D’autre part, I’usine produit 100 a 200 articles par jour. Le bénéfice journalier en milliers de F CFA est
donné par B(x) = — %xz +90x — 7000 ot x désigne le nombre d’articles produits dans la journée. Le

directeur demande 4 Paul, le nombre d’articles qu’il faut produire par jour pour avoir un bénéfice maximal.
Enfin, aprés douze mois de contrat, Paul dispose en liquidité d’une somme de 300 000 F CFA.
Voici ses besoins :

Scolarité MVA Une Chaussure de | Argent  de | 15 cahiers composés de cahiers de
sécurité poche 200 pages et de cahiers de 300 pages
175 000 F 60 000 F 50 000 F 15000 F

Un cahier de 300 pages cofite 1400 F CFA et celui de 200 pages colte 900 F CFA. Paul se demande combien
de cahiers de chaque sorte pourra-t-il payer.
Devant ses multiples interrogations, Paul te sollicite.
A I’zide d’une production argumentée, basée sur tes connaissances en Mathématiques, réponds a la
sollicitation de Paul en déterminant :
- 1) La somme obtenue par Paul 4 la fin de 12 mois de contrat
2) Le nombre d’articles journaliers pour avoir un bénéfice maximal
3) Le nombre de cahiers de chaque sorte
On donne ; (1,05)** = 1,71 et (1,05)1% = 1,79.
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